Уважаемые педагоги!

Остановитесь на минутку, отвлекитесь от «срочных» и «важных» дел-- 
"Это интересно"

Болезни, которые в нас

Давно подмечено, что болезни "выбирают" нас не случайно. Какие диагнозы появятся в медицинской карте, во многом определяется эмоциями и характером человека.

Болезни сердца зачастую возникают как следствие недостатка любви и безопасности, а также от эмоциональной замкнутости. 

Человек, считающий себя недостойным любви, не верящий в возможность любви или же запрещающий себе проявить свою любовь к другим людям, непременно столкнётся с проявлениями сердечно-сосудистых заболеваний.

Артриты, как замечено, поражают людей, которые не могут сказать "нет" и обвиняют других в том, что их эксплуатируют. Для таких людей важно научиться говорить "нет", если это необходимо.

Гипертония нередко возникает из-за желания взять на себя непосильную нагрузку, трудиться без отдыха, потребности оправдать ожидания окружающих людей, в связи с чем происходит вытеснение собственных глубинных чувств и потребностей. Проблемы с почками бывают вызваны осуждением, разочарованием, неудачей в жизни, критицизмом. Этим людям постоянно кажется, что их обманывают и попирают. Подобные чувства и эмоции приводят к нездоровым химическим процессам в организме. 

Сбой иммунной системы и, как следствие, являются для человека сигналом со стороны организма: "Остановись, не спеши!"

Проблемы с кишечником - язвенный колит, запоры, - по мнению психотерапевтов, являются следствием застревания в прошлом, нежелания взять на себя ответственность за настоящее.

Желудок - чутко реагирует на наши проблемы, страхи, ненависть, агрессивность и зависть. Длительное раздражение, имеющее место в состоянии стресса, ведёт к гастриту. 

Запоры свидетельствуют об избытке накопленных чувств, представлений и переживаний, с которыми человек не может или не желает расстаться.

Изжога, избыток желудочного сока свидетельствуют о вытеснённой агрессивности.

Проблемы с глазами - о нежелании что-то видеть, неприятии окружающего мира таким, каков он есть. 

Аналогично - проблемы с ушами.

Недослышание, глухота наступают тогда, когда мы пытаемся игнорировать информацию, которая приходит к нам на аудиальном уровне.

Инфекционные заболевания: здесь пусковыми механизмами являются раздражение, злость, досада.
Мужчинам вредно волноваться

Здоровье мужчин в значительной мере определяется их характером. К такому выводу пришли американские исследователи, которые установили связь между вспыльчивостью и их склонностью к сердечно-сосудистым заболеваниям. В проведённом исследовании приняли участие 1769 мужчин и 1913 женщин. Выяснилось, что у мужчин, вообще более склонных к агрессивному поведению, на 30% чаще, чем у женщин, возникает аритмия в сердцебиении и на 10% чаще - фибрилляция предсердий и образование тромбов, а это - прямая дорога к инсульту или инфаркту.

Американские врачи настоятельно рекомендуют мужчинам стараться быть максимально сдержанными и хладнокровными, избегать вспышек гнева, скандалов и культивировать доброжелательное, терпимое отношение к окружающим. Только так можно уберечь своё сердце. Да и саму жизнь.
Берегите себя и будьте здоровы!!!

психолог Барило Е.М.

