Острые язычки
            Сегодня немного о грустном хочу порассуждать… 

            Детям очень нужно выражать свои эмоции, и в этом они чаще всего подражают взрослым. Часто мы слышим от ребенка именно те слова, которые употребляем сами или близкие люди: родители, соседи, друзья… Когда нецензурно выражается другой взрослый человек, ребенок пробует это выражение, и смотрит на реакцию родителей – пока еще самых значимых для него лиц. Психологи в этом случае советуют не порицать ребенка, не читать нотаций, а подсказать ему замену бранного или грубого слова более уместным. Важно научить ребенка словам, обозначающим эмоции, чувства, чтобы он умел сказать о своем огорчении, страхе, испуге, боли, а также мог выразить любовь, ласку, нежность. 

Пример: Ребенок прибежал с прогулки раскрасневшийся, радостный и с порога выпаливает самое что ни на есть нецензурное ругательство… Вероятно, самое лучшее сейчас будет никак не отреагировать: не услышали, не заметили, не обратили внимания. Возможно, он сейчас не понимает смысла сказанного, но догадывается, что это нечто запретное, из мира взрослых, и рассчитывает на эффект, впечатление родителей. Оказывается, слово никого не интересует, а раз так – теряет для него всю притягательность и, может быть,  вытеснится другими впечатлениями… В таком варианте для ребенка у бранного слова скорее всего не будет смысловой окраски, это просто незнакомое слово, которое он понял по-своему

Другой пример: «Дерьмовая машинка!» - бросает сын сломавшуюся машинку. «Да, сломанная, старенькая, брошенная машинка-сиротинка» - подхватывает мама. И если эти слова сказаны четко, с выражением, ребенок отложит их в своей памяти, в качестве образца.

Третий пример: «Ты корова!» - кричит на маму дочь. Откуда? Из сказки? С улицы? Срывает зло? Удача, если мама сможет обратить в шутку: «Если я была бы коровой, ты была бы кем? Теленочком? А если бы я был кошкой?»

- Котеночком, - включается в игру девочка.

- А если собачкой?...

Грубое слово и раздражение переведены в шутку, напряжение снято. И девочка, и мама вместо ссоры включились в игру и остались довольны.

             Иногда нужен и запрет, резкое замечание: «Замолчи! Перестань! Это плохое слово, мне противно их слушать». Всем видом показываете брезгливость, отвращение, недовольство, огорчение.

 Итак, если ваш ребенок говорит грубые и/или нецензурные слова, психологи рекомендуют, в зависимости от ситуации: 

°        не обращать внимания на единичные случаи, 

°        перевести все в шутку (грубые слова), 

°        "перевести" высказывание ребенка на нормальный литературный язык ,

°        или категорично запретить, объяснив свою твердую позицию,

°        и конечно, в Вашей семье от Вас ребенок НИКОГДА не должен слышать таких слов, которые вы не хотите слышать от него.

            Этот явление есть, и пока ВСЕ люди не научатся контролировать свою речь, выражаться ясно, чисто, на литературном красивом языке, мы в любое время от своего чада можем услышать слово, значение которого и сами представляем очень смутно…. 

Пусть же это сквернословие не войдет в привычку, останется лишь эпизодом, о котором вы когда-нибудь расскажете с улыбкой.

