 Аналитическая справка  по результатам входной контрольной  работы  по русскому языку  

в 10  классе МБОУ «СОШ№117»

в 2017-2018 учебном году.

На основании приказа министерства образования Оренбургской области от 15.08.2017 № 01-21/1652«О реализации муниципальной системы оценки качества образования в 2017 -2018 учебном году» проведена входная контрольная работа по русскому языку в 10 классе.
Цель: объективная оценка уровня освоения обучающимися  10 класса предметного содержания курса русского языка, выявление тех элементов содержания, которые вызывают наибольшие затруднения и установления степени готовности к итоговой аттестации, выявить круг тем, требующих организации коррекционной работы .
Для выполнения работы отводилось 90 минут. Работа состояла из 1 части, включающей 24 задания, которые построены, исходя из требований базового уровня усвоения русского языка за курс основной школы. Задания носили характер экзаменационной работы ЕГЭ и соответствовали требованиям кодификатора ЕГЭ за курс основной школы.
В написании приняли участие 21 обучающийся, что составило  100 % от количества обучающихся в классе. Детей группы «риск» 0 учащихся.
Результаты контрольной работы

Успеваемость составила  100 %, качество 71 %.
 Выполнили работу 
       На «5» – 5 учащихся –23 %
На «4» – 10 учащихся – 48 %

На «3» – 6 учащихся –28 %

Так, из  21 учащегося, писавших работу, безошибочных работ нет.

2 человека ( 10 %)  –  допустили 1 – 2 ошибки; 11  человек (52 %)  –  допустили более 3 ошибок;   5-10- ошибок   и более   сделали  8 учащихся (38 %)
Наиболее часто встречающиеся ошибки в заданиях у учащихся:
1. Грамматические ошибки при построении предложений – 7 %.

2. Определение значения паронимов – 6 %.

3. Орфоэпические нормы – 3 %.

4. Правописание н-нн в суффиксах – 6 %.

5. Знаки препинания в сложной синтаксической конструкции – 12 %.

6. Работа с текстом – 5 %.

7. Типы и стили речи -6%
8. Определение средств художественной выразительности в тексте – 9%
Работа выполнена хорошо, высокий процент качества и отсутствие учащихся группы риска говорит о хорошей подготовке на уровне основной школы.

Следствием допущенных ошибок стало то, что учащимися недостаточно был проанализирован материал, представленный для проверки знаний. Несмотря на то что все темы были изучены в курсе основной школы, требуется их качественное обновление на этапе подготовки к ЕГЭ. Начало учебного года, недостаточное количество времени для систематизации учебного материала –всё это отразилось на качестве результатов.
Анализ допущенных ошибок показывает,  учащиеся 10 класса усвоили обязательный минимум содержания обучения и готовы к продолжению обучения.
